

Год издания 10-й
№ 34 (629)
ПЯТНИЦА
13 ИЮНЯ
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Шире развернем социалистическое соревнование, досрочно выполним план первого полугодия!

Досрочно выполним взятые социалистические обязательства

Призыв коллектива лучшего в СССР металлургического завода имени Дзержинского о соревновании за досрочное выполнение программы первого полугодия нашел широкий отклик среди металлургов и инструментальщиков нашего завода.

Коллективы рабочих металлургических цехов, а затем и инструментальных цехов взяли социалистические обязательства досрочно закончить производственную программу второго квартала и выполнить план первого полугодия.

Итоги работы апреля — мая показывают, что для всех цехов завода досрочное выполнение плана — дело реальное.

Производственная программа за май по заводу по товарной продукции была выполнена досрочно — 29 мая и по валовой — 30 мая. Досрочно выполнили план коллективы цехов — прокатного, цеха холодного проката ленты, цеха № 2 и цеха № 4.

Итоги работы первой декады июня показывают еще большие успехи в выполнении плана.

Стальцех выполнил план на 107,1 проц., цех холодного проката ленты — на 103,6 проц., цех № 1 — на 103,1 проц., цех № 2 — на 102,9 проц.

В то же время некоторые цехи до сих пор плетутся в хвосте остальных и не выполняют производственную программу. Несмотря на все возможности и полное обеспечение металлом, инструментальный цех № 3 из месяца в месяц не выполняет плана. За май он выполнил программу на 84,1 проц., за первую декаду июня он дал выполнения только 62,8 проц.

Главным недостатком в работе этого цеха является несвоевременное выполнение заказов, чрезмерный перерасход норм металла, большие убытки от брака. Этот цех до сих пор не преодолел штурмовщину, работает инертно.

Не так давно в газете «Черная металлургия» был опубли-

кован приказ паркома черной металлургии тов. Тевосяна, который за систематический срыв выполнения важнейших заказов и невыполнение распоряжений паркомата снял с работы главного инженера и заместителя директора Маневского завода, а директор этого завода получил серьезное предупреждение.

Над этим приказом должны призадуматься и некоторые работники нашего предприятия. Партийные и хозяйственные организации некоторых наших цехов должны сделать вывод: если они хотят, чтобы их цели были в числе передовых на заводе, надо держать под постоянным контролем выполнение плана по заказам и помогать завсду во время и в требуемом количестве обеспечивать металлом, особенно высококачественными инструментальными изделиями.

Надо немедленно покончить с неравномерностью производства, работать точно по графику и ежедневно выполнять план в каждом цехе, смене, бригаде, каждым рабочим. Июнь должен быть месяцем решительного исправления недостатков и пробелов, он должен быть самым высоким по повышению производительности труда и перевыполнению производственной программы.

Серьезного сдвига в выполнении плана ждет коллектив завода от строителей отдела капитального строительства. За последние месяцы коллектив ОБС безусловно сделал больше, но темпы остаются еще недостаточными.

Июнь — последний и решающий месяц первого полугодия. Хорошо поработав в июне и перевыполнив полугодовой план, коллектив завода заложит основу для досрочного выполнения производственной программы всего 1941 года.

Больше стали, проката и качественного инструмента требует от нас наша страна. И это мы обязаны дать.

Универсальщики перевыполняют повышенную программу

Вальцовщики универсального стана, успешно закончив выполнение майской производственной программы, хорошо справляются и в июне.

Несмотря на то, что программа в июне была повышена, они ежедневно ее выполняют и перевыполняют.

Вальцовщик тов. Кузьмин (смена мастера Курлова) 9 июня выполнил задание на 121,7 проц., а 10 числа — на 102,2 проц., вальцовщик тов. Шохов (смена мастера тов. Крюкова) 9 числа выполнил задание на 111,1 проц., а 10 — на 114,5 проц., вальцовщик тов. Широков (смена мастера Кадочкина) 10 июня выполнил задание на 139,6 проц.

Повышают производительность и вальцовщики тонколистового стана. Так, за 10 июня вальцовщик тов. Бузушкин (мастер Петрищев) прокатал 845 листов, т. е. выполнил задание на 143,7 проц., тов. Никитин — на 119,7 проц.

Растут скоростные плавки

Неуклонно, изо-дня в день повышают выплавку металла

Борясь за выполнение производственной программы второго квартала и первого полугодия, сталевары сталелитейного цеха повышают выплавку стали, дают скоростные плавки стали.

Сталевар мартеновской печи тов. Галов за первую декаду дал пять скоростных плавков, которые дали экономно мазута. Сталевар тов. Веретенников (электрочечь № 1) дал четыре скоростных плавки, сталевар тов. Крешинцев — три плавки и тов. Андриутин — две плавки.

Сталевары горят желанием досрочно выполнить производственную программу первого полугодия.

Секретарь партбюро сталейцеха
Мамаев.



Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за четыре дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за четыре дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Ход подписки на заем Третьей Пятилетки

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА).

По данным заводского комсомола прошлым году подписка на заем по заводу на этот срок составляла 550 тысяч рублей. Подписка на заем продолжается.

1.104.000 выигрышей

В Петрозаводске 7 и 8 июля состоялся первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

В этом тираже разыгрывалось 1.104.000 выигрышей на общую сумму 172.463.200 рублей. В их числе — 92 выигрыша по 3.000 руб., 460 выигрышей по 1.000 руб., 4600 выигрышей по 500 руб., 92.000 выигрышей по 200 руб. и 1.006.848 выигрышей по 150 рублей. Такое количество выигрышей не разыгрывалось в первом тираже еще ни по одному из ранее выпущенных займов.

Таблица выигрышей первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня.

Итоги работы завода за 10 дней июня

Цехи, выполнившие план

- Сталелитейный цех** (нач. цеха т. Осипов, секретарь партбюро т. Мамаев, председатель цехкома т. Быков). Коллектив этого цеха выполнил план по выплавке стали на 107,1 проц.
- Цех холодного проката** (нач. цеха тов. Степанушкин, партгруппорг т. Царев, пред. цехкома тов. Котин) выполнил план по сдаче на 103,6 проц.
- Инструментальный цех № 4** (нач. цеха т. Шишалов, секретарь парторганизации тов. Мышляев, пред. цехкома т. Федоров) план выполнил на 103,1 проц.
- Инструментальный цех № 2** (нач. цеха т. Стариков, секретарь парторганизации тов. Кашанин, пред. цехкома т. Богатырев) план выполнил на 102,9 проц.

Цехи, не выполнившие план

- Инструментальный цех № 1** (нач. цеха т. Смирнов, секретарь партбюро т. Овчинников, пред. цехкома т. Гольцев) план выполнил на 91,5 проц.
- Прокатный цех** (нач. цеха т. Фоминцев, секретарь партбюро т. Носов, председатель цехкома тов. Юханов). План по сдаче выполнен на 90,5 проц.
- Инструментальный цех № 3** (нач. цеха т. Ермилов, секретарь парторганизации тов. Туганов, пред. цехкома т. Прохоров) план выполнил на 62,8 проц.

За досрочное выполнение плана первого полугодия!

Июнь—последний и решающий месяц первого полугодия

Коллектив завода четвертый месяц успешно справляется с выполнением производственной программы, снижением себестоимости и выполнением плана накопленный.

Сейчас наша задача заключается в том, чтобы покрыть недовыполнение плана первых двух месяцев этого года, досрочно выполнить план второго квартала и первого полугодия. На это у нас имеются большие возможности.

Сталелитейный цех может с успехом досрочно выполнить план II квартала, выполняя ежедневно 112 проц. Особенно должны хорошо справиться с выполнением полугодовой программы сталевары мартеновской печи.

Стахановцы универсального стана, несмотря на продолжительные простои стана в январе, имеют возможность производственную программу II квартала досрочно выполнить 23 июня и дать стране сотни тонн проката сверх плана. Листовой стан имеет возможность выполнить план II квартала 21 июня, а программу первого полугодия досрочно выполнить 19 июня. Коллектив цеха холодного проката имеет полную воз-

можность программу II квартала выполнить досрочно 21 июня.

Успешно могут справиться с выполнением программы и инструментальные цехи завода.

Инструментальный цех № 1, выполняя план июня на 110 проц., может с успехом справиться с программой второго квартала, инструментальный цех № 2 имеет полную возможность выполнить план II квартала к 25 июня. Для этого требуется еще больше повысить производительность труда и в июне ежедневно выполнять план на 104 проц.

Большие перспективы для досрочного выполнения программы II квартала и первого полугодия показывает инструментальный цех № 4, который может досрочно закончить полугодовую программу 23 июня.

Значительное недовыполнение плана по заводу в январе и феврале, особенно по цеху № 3, создало некоторые трудности выполнения плана первого полугодия, но резкое улучшение работы в последующие месяцы создает возможность перекрыть недовыполнение плана первых двух месяцев и закончить досрочно план второго квартала к 25 июня.

С. Дебольский.

Растет производственный подъем

В сталелитейном цехе среди сталеваров растет большой производственный подъем. За 10 дней июня коллектив цеха выполнил производственную программу по выплавке стали на 112,6 проц.

За девять дней июня лучших производственных показателей добились стахановцы—коммунист сталевар электропечи № 1 тов. Крепышев, выполнив стали на 115,8 проц., тов. Веретенников—на 118,8 проц., тов. Олехнович—на 104,6 проц. и тов. Ситнов за восемь дней выполнил задание—на 116,3 проц.

Хорошо стали работать и сталевары электропечи № 2. Сталевар тов. Тихонов дал выполнение 108,2 проц., а 9 июня он выполнил задание—на 116,6 проц., сталевар тов. Андриуп добился выполнения 100,8 проц. Он 9 июня выполнил задание на 121,9 проц.

Не отстают от них и сталевары мартеновской печи. Тов. Галов выполнил задание на 117,8 проц., тов. Доможиров—на 109,6 проц., тов. Вибкилин—на 108 проц.

Сейчас сталевары цеха борются за досрочное выполнение производственной программы второго квартала и первого полугодия.

А. С.

Борьба за качество и выполнение полугодового плана

Цех холодного проката взятые обязательства за досрочное выполнение программы II квартала выполняет с честью. За два месяца второго квартала сверх плана покрыт долг первого квартала.

Коллектив цеха взял обязательство досрочно обеспечить лентой полугодовой план цеха № 2. На 13 июня досрочно был выполнен план по конусной ленте и ленте по металлу. Осталось выполнить отдельные размеры ленты по дереву и лучикову.

Цех этого добился путем усиления борьбы за чистоту и порядок, путем повышения ответственности людей за порученное дело. Большую роль в этих достижениях сыграла перестройка работы ОТК (мастер тов. Рогов), в частности по черновой приемке ленты. Если раньше при приемке, замечая на протяжении бунта отступления

по толщине и другим дефектам, бунт ломался на части и в результате после термообработки в чистовую приемку приходили одни концы, то теперь ОТК тщательно проверяет каждый бунт, бунты с дефектами возвращаются вальцовщику на переделку, а незначительные дефекты отмечаются клеймом и выламываются на чистовой приемке.

Хорошо взялись за качество вальцовщики Мальцев, Быстров, Котин, калильщики Тамжов, Рыбаков и Дьяков. В результате имеем снижение вторых сортов и брака. Если в I квартале вторых сортов было 13 проц., то за 2 месяца второго квартала—8,5 проц. Браку за первый квартал было 7 проц., за два месяца второго квартала брак составляет меньше одного процента. У цеха есть возможность додать долг первого квартала, выполняя полугодовую программу.

Бухгалтер цеха Шагалова.

Ученик Погдин хорошо осваивает термическое дело

Не так давно группа термистов ремесленного училища № 21 была раскреплена по сменам в качестве подручных калильщика.

Работая подручными, ребята к своему делу относятся по-серьезному и выполняют работу хорошо. Особенно добиваются замечательных успехов из группы термистов цеха № 3 ученик Погдин. Он никогда не теряет при тех или иных трудностях, а старается их быстро преодолеть. Он ни минуты не сидит сложа руки и не ждет, когда ему скажут, что делать, а сам проявляет инициативу. И, благодаря своей ловкости, быстроте и настойчивости, он хорошо освоил дело калильщика.

Такому ученику не опасно доверить и самостоятельную работу, что нами и практикуется. Неплохо работают и другие ученики. Например, Беков, Волков, Юрилов и другие.

Все они хорошо осваивают термическое дело и прекрасно помогают цеху в выполнении производственной программы. В смене Ефимова неожиданно заболел калильщик. Работе грозил срыв, но тут пришли на помощь ремесленники, которые вполне заменили больного и работа на казне была обеспечена.

Инженер-термист цеха № 3 М. Бреславец.

Комсомольцы! Собирайте лом черных и цветных металлов! Он нужен нам для выплавки стали

Об участии комсомольских организаций в сборе лома и отходов черного металла

ЦК ВЛКСМ своим постановлением от 24 мая 1941 г. обязал все комсомольские организации на заводах, фабриках, предприятиях железнодорожного транспорта, колхозах, совхозах, МТС, МТМ, а также у населения городов и сел организовать выявление и сбор лома черных металлов. Придавая участие комсомольских организаций в сборе лома и отходов черных металлов исключительное значение и считая постановление ЦК ВЛКСМ важнейшим мероприятием в деле увеличения выплавки стали, народный комиссар черной металлургии СССР тов. Тевосян приказал:

Начальнику Главвторчермета тов. Баляшикову и директорам

производственно-заготовительных контор и отделений Главвторчермета обеспечить приемку, вывоз и отгрузку собранного лома черных металлов, а также своевременную оплату стоимости заготавливаемого лома и транспортных расходов.

Директорам всех предприятий Наркомчермета предлагается оказывать всемерную помощь комсомольским организациям в проведении сбора лома: организовывать в июне и июле с. г. полную зачистку цехов и территорий заводов от металлолома; рассортировать, разделить лом и использовать в своем производстве или отгрузить его по нарядам Главвторчермета.

Весь лом на выплавку стали

На днях комитет комсомола завода обсудил вопрос о сборе лома и отходов черного металла. Доклад по этому вопросу сделал зам. директора завода тов. Циркульников.

Придавая большое значение сбору лома, комитет комсомола включился в это дело и решил в июне организовать массовую очистку цехов, территории завода и домоуправлений от металлолома.

Задача каждого комсомольца—принять активное участие в

этом большом деле и собрать все отходы от проката, весь металлический лом, все пришедшие в негодность и вышедшие из употребления станины, шестерни, балки, рельсы, валы, запасные части и разный инструмент.

Каждый комсомолец должен помнить, что лом черных металлов нужен заводам черной металлургии.

Зам. секретаря комитета комсомола Краснов.

Подготовка к кроссу

Молодежь—на старт профсоюзно-комсомольского кросса!

С 15 по 30 июня проводится профсоюзно-комсомольский легкоатлетический кросс—бег по пересеченной местности.

Профсоюзно-комсомольский кросс является крупнейшим спортивно-массовым событием нынешнего лета. Он должен способствовать еще большему развитию физической культуры и спорта, массовой сдаче норм комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Кросс должен явиться знаком работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и воспитанию в них выносливости, ловкости, мужества и находчивости.

Юноши стартуют на 1000-метровую дистанцию, которую им предстоит пробежать не более чем в 3 минуты 45 секунд. Девушки будут состязаться в беге на 500 метров. Эту дистанцию они должны пройти за 2 минуты 5 секунд. Мужчинам и женщинам предстоит пробежать по пересеченной местности 500, 1000 и 3000 метров.

Чтобы выполнить эту задачу, необходимо развернуть тщательную подготовку к кроссу. Мы должны быстро закончить медицинский осмотр и организовать систематическую тренировку молодежи. Это значит, что в оставшееся до начала кросса время молодежь должна познаться с техникой бега по пересеченной местности, должна научиться правильно распределять свои силы на протяжении всей дистанции, чтобы пробежать ее в заданное время. Выполняя этот подготовительный минимум, каждый может смело становиться на старт массового кросса.

Подготовку комсомольцев и несоюзной молодежи к кроссу мы уже начали. Слабо включились в эту подготовку заводом завода и цеховые профорганизации. Бульварнику завкома тов. Шляпниковой и совету общества «Металлург» надо больше проявить инициативы и вовлечь в профсоюзно-комсомольский кросс рабочих, служащих и всю молодежь завода.

К. Шудякова—секретарь комитета ВЛКСМ.

Соревнование начальников смен

За девять дней июня все смены сталелитейного цеха перевыполнили производственную программу.

Нач. смены тов. Панченко выполнил задание на 110,8 проц., тов. Головкин на 110,5 проц. и тов. Вдовик на 108 проц.

Строить быстро, хорошо и дешево

Немедленно покончить с отставанием по строительству

Выполнение плана капитального строительства до сего времени продолжает отставать.

План за 5 месяцев 1941 года выполнен ОКС только на 56,3 проц. Что же касается выполнения строительных работ хозяйственным способом, то здесь положение обстоит еще хуже. За 5 месяцев выполнение плана составляет только 31 проц.

Главными причинами невыполнения строительного плана является необеспеченность рабочей силой и материалами. Так, за период январь—май стройка ощущала наиболее острую нужду в следующих материалах: например, потребность в красном кирпиче выражалась в 400 тыс. штук, завезено же было на стройку только 75 тыс. штук, или 18,8 проц., кирпича силикатного вместо 600 тыс. штук завезено 315 тыс. штук, или 52,5 проц., бутового камня вместо потребности в 836 кубм, завезено было 424 кубм, или 50,7 проц., известняк вместо 28,2 проц., гравия—45,2 проц. и цемента—47 проц.

Все это безусловно отразилось на темпах стройки.

Необеспеченность стройки рабочей силой как за период январь—май, так и в настоящее время катастрофически отражается на выполнении плана по строительству. Согласно годовому утвержденному графику строительства—июнь является месяцем максимального развертывания строительных работ. В действительности же работа в июне ничем не отличается от предыдущих месяцев зимне-весеннего периода. Потребность в рабочей силе на июнь, согласно

годовому графику, определяется в 312 чел., а фактическое население ее на сегодняшний день составляет только 113 человек.

Несмотря на возможность увеличения количества рабочих, ОКС из-за отсутствия свободной жилой площади не может поглотить нуждаемость стройки в добавочной рабочей силе.

Для того, чтобы пополнить коллектив строителей новой рабочей силой, необходимо для сезонного разгара строительных работ руководству ОКС немедленно начать строительство жилых помещений и в ближайшее же время закончить строящийся фибролитовый дом.

Создавшееся положение с отсутствием материалов и рабочей силой больше терпеть нельзя. Нужно немедленно принять все необходимые меры и полностью обеспечить стройку материалами и рабочей силой, ибо этот вопрос на сегодняшний день является исключительно актуальным. Не решив это, мы можем пустить дело стройки на самотек и сорвать важнейшее промышленное строительство. Времени для коренного перелома в работе достаточно. Имеются для этого все возможности, если только руководство ОКС и весь коллектив стройки поймут и осознают всю серьезность существующего положения и побольше внимания возмущаются за дело. Надо позаботиться, чтобы каждый день был заполнен работой полностью, чтобы не было простоев, расхлябанности и той плохой организации труда, которая еще наблюдается у некоторых прорабов и десятников нашего строительства.

Руководитель плановой группы ОКС **Понеделин.**

Начать достройку жилых помещений для строителей

Для выполнения плана 1941 года отделу капитального строительства необходимо иметь около 312 человек производственных рабочих, мы же имеем только 113 чел.

Несмотря на то, что ОКС имеет возможность привлечь дополнительную рабочую силу, но из-за отсутствия жилья мы к приему ее не готовы.

Начатое строительством в 1939 году четыре жилых дома, по перспектив на ближайшее окончание их блока не имеем. Начавшееся некоторое оживление строительных работ по жилью в марте—апреле закончилось пол-

ной консервацией всех работ по жилищной площадке.

Вместо сосредоточения рабочей силы на жилищной площадке, она переведена на разные объекты, которые на сегодняшний день не решают вопроса хода всей стройки.

Руководству отдела капитального строительства необходимо немедленно начать достройку жилых помещений, ибо, решив задачу с жильем, мы можем полностью обеспечить стройку рабочей силой. Тем самым обеспечим выполнение плана промышленного строительства.

И. К.

Положить конец равнодушному отношению к учету

Несмотря на решения XVIII партийной конференции, складское хозяйство ОКС все еще продолжает находиться в неудовлетворительном состоянии. До сих пор отдельного участка для хранения массовых плавочных материалов не отведено и материалы, как правило, разбросаны по всей территории завода. Имеется необеспеченность складов и рабочей силой. И не случайно прибывающие материалы своевременно не укладываются в надлежавший порядок и не прихороняются.

Поступившие на склад за период с 17 по 20 мая шпалы 1132 штуки, с 9 по 16 мая шпаломатериалы 268 кубм, 6 мая кирпич шамотный 16.130 штук не были оприходованы до 11 июня.

Несвоевременное оформление документами прихода и расхода материалов безусловно приводит ко всякого рода неожиданностям и недочетам, что удорожает себестоимость строительных работ. Так, например, при передаче склада на 1 июня оказалась недостача кирпича 259 кубм, песку речного 57 кубм, катанки 4 тонны и т. д.

Всем ясно, что хорошо поставленный учет и контроль дают всегда полное и реальное отражение того или иного хозяйства. Но, к сожалению, некоторые работники ОКС'а еще до сих пор не осознали всей важности учета и к оформлению документов продолжают относиться равнодушно, а подчас проявляют несерьезность и халатность. Так, наряды на зарплату за апрель были сданы строительным участком для подсчета 5 мая в 5 часов вечера, вместо 12 часов 4 мая, что не дало возможности своевременно выдать заработную плату строителям. В апреле материалы, фактически опущенные участком подрядчику—Госцестрою, были списаны на производство работ хозяйственным. Например, олифы 115 кг, гвоздей 80 кг, мелу 600 кг и т. д.

Законченные постройкой в прошлом году временные типовые сооружения, как, например, водопровод пилового цеха, контора прораба и т. д. были оформлены актом сдачи в эксплуатацию только лишь в июне этого года.

Такому бесхозяйственному отношению надо положить конец и каждому работнику ОКС'а надо навести большевистский порядок в учете и отчетности, не допуская случаев расхлябанности и безответственности.

Старший бухгалтер ОКС.

Комаров.

Быстрее закончить достройку жилого дома

Редакция заводской газеты обратилась к начальнику отдела капитального строительства тов. Нерсесянц рассказать читателям газеты об окончании строительства жилого каменного дома.

Нач. ОКС'а тов. Нерсесянц нам ответил следующее:

— Жилой каменный 44-квартирный дом начал строиться с конца 1938 года и до 1941 года почти находился на консервации. И только в этом году лампы стройки дома были усилены.

Сейчас жилой дом, предназначенный для жилья рабочих,

инженерно-технических работников и служащих завода в основном готов. Проведено электроосвещение, канализация, отопление. Каждая квартира дома имеет ванну.

В целях скорейшего пуска и удовлетворения нужд в жилье дирекция завода решила заселить дом отдельными секциями, которых насчитывается четыре. В ближайшие дни две секции дома будут заселены жильцами. Остальные же две секции строители обязуются сдать в эксплуатацию к 1 июля 1941 года.

Организовать быструю подачу обедов

За последнее время в столовой ИТР наблюдаются задержки в подаче обедов, поэтому часто приходится оставаться без обеда.

Наш обеденный перерыв совпадает с перерывом в отделах главной конторы, в которых обеденный перерыв установлен час, у нас же всего 30 минут. Мы неоднократно просили заводской обслуживать нас в первую очередь, но этого до сих пор добиться не можем. И

сейчас приходится сидеть и ждать 20—25 минут, когда подадут первое блюдо, а о втором уже и думать не приходится.

Не раз мы заявляли об этом тов. Ефимову, но последний никак не реагирует. Воссемазовой не принимает. Чувствуя это, она обслуживает посетителей не быстро, не считаясь с коротким обеденным перерывом.

Бреславец, Солошенко.

Кадры для пионерлагерей

Для руководства пионерлагерями подобраны и утверждены руководящие кадры. Начальником пионерлагерей утвержден тов. Стяжков, зав. хозяйством—тов. Липин. Пионервожатыми утверждены Иванова Шура и Липина Люся.

Сейчас завком завода заканчивает подбор детей в пионерлагерь для первой партии. В начале второй половины июня откроется заводской пионерский лагерь, в котором будут отдыхать более 200 детей рабочих завода.

ПО ЗАВОДУ

Изучают экономику

Партбюро завода для секретарей цеховых парторганизаций организовало учебу по экономическим вопросам.

Занятия проходят один раз в неделю. Руководит учебной работой планово-экономического отдела завода тов. Дебольский. Слушатели курсов проявляют большой интерес к каждой лекции руководителя.

Внутрицеховой трамвай

По предложению изобретателя тов. Ефимова в инструментальном цехе № 3 над узким внутрицеховым колеиным путем заканчивается прокладка электропровода, так называемого внутрицехового трамвая.

Если раньше рабочему приходилось возить тележку с грузом в одну тонну самому, сейчас ее повезет внутрицеховой трамвай.

Начался обмен охотничьих билетов

На основании постановления СНК СССР от 29 ноября 1940 года и приказа Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта с 1 июня по 1 августа производится обмен старых билетов на вновь утвержденный единый билет на право охоты. Одновременно вступают в силу инструкции главного управления РК милиции и НКВД СССР «О порядке выдачи охотничьих билетов единого образца, торговли гладкоствольными охотничьими ружьями и их учете».

Проведение в жизнь этих постановлений должно пройти под знаком организационного укрепления охотничьих коллективов. Введение единого охотничьего билета кладет конец безответственности и бессистемности в охотничьем деле и наносит удар по браконьерам и прочим нарушителям правил охоты.

Лица, уклоняющиеся от регистрации оружия, согласно инструкции, привлекаются к ответственности.



О культуре и технике безопасности

За последнее время со стороны некоторых нач. цехов, смен наблюдается равнодушное отношение к культуре на производстве, к той грязи, которая имеется в цехах.

Если после решений XVIII партконференции в цехах кое-где сумели навести чистоту и культуру, то сейчас этим мало интересуются, а кое-кто совершенно забыл, что надо поддерживать порядок на производстве.

Когда мы задали вопрос, нач. цеха № 3 тов. Ермилову о нечистоте и о некультурности в цехе, он нам ответил:

— «Я ничего не могу сделать с нач. смены Ефимовым, который отказывается вообще убирать грязь, требовать от станочников чистить станки и приводить в порядок рабочие места».

Спрашивается, может ли быть культура в цехе, когда ни нач. цеха, ни нач. смены не заботятся о культуре, не желают навести чистоту и порядок в цехе. Проходите цехом и вы увидите, что везде валяется мусор, станки завалены инструментами, концами металла, рабочие места залиты маслом.

Не лучше заботятся о чистоте и в сталыдехе. Если здесь раньше производилась укладка слитков в штабеля, подметался пол, культуру и чисто сдавали смены, сейчас этого не ведется. И цех вообще о культуре не заботится. А нач. ремонтно-механического цеха тов. Барабанов отсутствие чистоты объясняет недостаточным количеством уборщиц, забывая о том, что за станком обязан убирать сам станочник.

Мало ведется и борьбы с травматизмом на производстве. Приказ наркома черной металлургии № 4 обязывает вести решительную борьбу с травматизмом на производстве, организовать инструктаж рабочих и расследовать каждый случай совершившихся тех или иных травм. Но эти указания до сих пор некоторые нач. цехов не выполняют. Например, нач. прокатного цеха тов. Фоминцев часто не знает о происшедшей травме в цехе. И не случайно, акты на расследование в цехе задерживаются на 10-12 дней вместо 24 часов. Нач. цеха лично никакие расследования не ведет, акт заполняется небрежно и меры к предупреждению травм не принимаются.

Не обращают здесь никакого внимания и на предписания инспекции труда и техники безопасности. Оборудование находится в запущенном состоянии, колоды часто бывают открытыми. Были случаи, когда в них падали люди. Окна в цехе загрязнены. Вновь поступающие рабочие нач. цеха не инструктируются. Аналогичные случаи бескультурья можно наблюдать и по другим цехам завода.

За чистоту рабочего места, за полное уничтожение травм на производстве должен бороться каждый рабочий. Нам необходимо вести непримиримую борьбу за культуру производства, ибо это есть один из важнейших рычагов для выполнения и перевыполнения программы цеха, завода.

Филимонов—техник по безопасности.

КОРОТКО

Печь для отжига извести

На днях в сталыдехе выпускается вновь выстроенная печь для отжига известняка. Раньше такая печь, необходимая для варки стали, привозилась за несколько сот километров. Часто из-за отсутствия ее цех не выполнял программы, варил некачественную сталь.

Курсы кулинарии

По инициативе заводского комитета комсомола на днях организованы для комсомольцев-девушек курсы по кулинарии.

Курсами будет руководить зав. производством столовой тов. Пичуров.

Работа в противогазах

В цехах и отделах нашего завода продолжается работа в противогазах. Эта тренировка будет производиться от 15 минут до 1 часа.

Профилометр-профилограф

ЛЕНИНГРАД. Кандидат технических наук В. Н. Можжевельников сконструировал и изготовил образец электрического профилометра-профилографа.

Прибор дает возможность быстро измерять неровности на поверхности металла величиной от четверти до 50 микронов, а также снимать профилограмму изучаемой поверхности.

Лабораторные испытания прибора дали хорошие результаты.

Перед пятой годовщиной со дня смерти А. М. Горького

В связи с исполняющейся 18 июня пятой годовщиной со дня смерти А. М. Горького, бюро Горьковского горкома ВКП(б) предложило всем райкомам ВКП(б) организовать в клубах, на предприятиях, в учреждениях и на бывших избирательных участках доклады и беседы о великом писателе и борьбе за коммунизм А. М. Горьком, а также чтение его произведений, привлекая к этому квалифицированных агитаторов, учитель-

ство, библиотекарей и участников художественной самодеятельности. В дворцах культуры, клубах, библиотеках будут организованы выставки, посвященные жизни и творчеству Горького.

18 июня состоится общегородское торжественно-траурное заседание представителей партийных, советских, общественных организаций совместно со стахановцами и интеллигенцией города.

Барينوва празднует „троицу“

Барينوва Е. М.—молодая, здоровая работница, 1915 года рождения. Она работает на заводе недавно и за это время сумела показать себя как элестный прогульщик.

В прокатном цехе ее знают как недисциплинированную работницу. С рабочими и администрацией цеха она всегда обращается грубо, ни с кем не согласна.

И вот эта работница в своей трудовой книжке имеет до Указа от 26 июня 1940 года пять элестных прогулов. Четыре из них в 1939 году и один в 1940 году. Она за это время побывала на семи предприятиях города и всюду делала прогулы.

5 февраля 1940 года, работая машинисткой, получила за прогул с валяльщицей тов. Широковым административное взыскание—строгий выговор с предупреждением. Через три месяца этого же года за грубое отношение с рабочими и невыполнение

распоряжения корпусного элестрика прокатного цеха была снята с работы машинисткой и переведена чернорабочей на элестоподделку. Здесь через некоторое время за недисциплинированность получила выговор.

Как вела себя дальше эта элестная прогульщица, несправедливый дезорганизатор производства?

Прогульщица и «летун» решила попросить т. п. «троицу» и провести время за бутылкой водки. Напившись до пьяна, она в 23 часа 30 мин. 8 июня в пьяном состоянии явилась в цех и безусловно не была допущена к работе. Прогульщица-пьяница прогуляла восемь часов.

Разбирая дело элестной прогульщицы, городской суд привлек дезорганизатора производства Бариннову к ответственности.

В. Николаев.

Местная противовоздушная оборона

Вторая империалистическая война показывает насколько велика в настоящее время опасность воздушных нападений на населенные пункты. Непрерывные бомбардировки Лондона и Берлина и других городов показывают нам не только исключительную серьезность последствий, причиняемых авиацией, но так же и то, что быстрейшая ликвидация последствий в большей своей части зависит от подготовки населения к противовоздушной обороне.

На подразделения местной ПВО возложена почетная и ответственная задача—защитить от воздушных нападений самое ценное в мире—жизнь граждан нашей социалистической родины, строящих коммунизм в капиталистическом окружении, и обеспечить безопасность работы наших заводов, фабрик, железных дорог, шахт и т. п. в военное время, не снижая производительности и качества выпускаемой продукции.

Чтобы суметь обеспечить бесперебойность работы обороняемого пункта, предохранить его от ненужных человеческих жертв

Что должен знать каждый гражданин?

и быстро ликвидировать последствия нападения, нужно, чтобы каждый боец подразделения местной ПВО тщательно был подготовлен к выполнению своих обязанностей, отлично изучал свою технику и сумел бы применить ее в боевой обстановке.

Выполняя указания товарища Сталина о необходимости «весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застать нас врасплох», каждый рабочий, служащий нашего завода должен твердо знать и неуклонно выполнять свои обязанности по противовоздушной обороне, что и было отмечено в решении президиума городского совета депутатов трудящихся.

Эти обязанности, прежде всего, заключаются в том, чтобы всемерно укреплять противовоздушную оборону своего предприятия и дома, оберегать средства и сооружения ПВО коллективного

пользования—газоубежища, бомбоубежища, укрытия и т. д.

Каждый гражданин должен твердо знать, как пользоваться противогазом, знать сигналы воздушной и химической тревоги и отбоя, правила поведения во время воздушного налета, уметь оказывать первую медицинскую помощь.

При возникновении опасности воздушного нападения в городе объявляется «угрожаемое положение». В момент введения угрожаемого положения свой личный противогаз нужно постоянно иметь при себе. Светомаскировка города, завода, дома и каждой квартиры очень важна в условиях ночи. Каждый должен помнить, что даже одно незамаскированное, светящее окно может выдать противнику расположение всего города.

«Воздушная тревога» подается прерывистым звуком электро sireн и частыми, короткими пудками фабрик, заводов, паровозов, пароходов в течение пяти минут. Граждане, которых сигнал «воздушной тревоги» может застать на улице, должны немедленно укрыться в ближайших зданиях или укрытиях по

указанию милиции, бригады или дворников. Находясь в это время в своих квартирах обязаны тотчас же потушить огонь в печах, выключить все нагревательные приборы, газовой плиты, фенуса, керосинки и другие приборы, так как оставленные огня может повлечь за собой пожар при повреждении здания. Торговля во всех магазинах, на рынках, в kiosках, ларьках и в буфетах прекращается. Все покупатели, застигнутые сигналом воздушной тревоги, обязаны перейти в укрытие.

Поэтому все, кто состоит в командах противовоздушной обороны, группах самозащиты и в других формированиях местной противовоздушной обороны по сигналу «воздушная тревога» обязаны немедленно явиться на свои сборные пункты своего подразделения.

После того как миновала угроза воздушного нападения, подается сигнал «отбой воздушной тревоги». Он передается по радиотрансляционной сети флювами: «Угроза воздушного нападения миновала, отбой».

Особые требования предъявляются к тем, кто состоит в командах противовоздушной обороны и группах самозащиты.

Надо аккуратно посещать занятия, добросовестно и отлично освоить программу, проходящую на занятиях, они должны быть в постоянной готовности к обороне родины.

Для того, чтобы быть готовым к противовоздушной обороне мы проводим такие мероприятия. Например, с 29 мая по 18 июня на заводе проводятся тренировочные занятия среди коллектива рабочих, служащих и ИТР—работа в противогазах. В проводимой работе мы имеем и недостатки. Не добились еще стопроцентного посещения занятий кружков по противовоздушной обороне, слаба и успеваемость со стороны некоторых слушателей, недостаточно обеспечены учебниками и наглядными пособиями.

Наша задача состоит в том, чтобы в ближайшее время организовать работу на отлично, сделав наш завод крепостью обороны. Этого можно достигнуть лишь тогда, когда мы будем повседневно овладевать знаниями местной противовоздушной обороны.

Н. Барабошкин—зам. секретаря партбюро завода.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.